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Задачи: 
-Воспитывать интерес к истории семейных 
традиций.
-Заинтересовать детей происхождением своего 
имени
-Воспитание патриотических чувств
-Развивать внимание, мышление.
Предварительная работа:
1. Заучивание стихотворений.
2. Слушание колыбельных песен.
3.Рассматривание иллюстраций с куклами 
кувадами.
Материалы и оборудование: Кукла, колыбель, 
пеленка, уголок, колосок, монетка, ванночка с водой, 
шерстяные нитки.



Ход занятия:

-Ребята, что такое семья  по вашему мнению?
Семья у каждого своя: мама, папа, братья , сестра, 
бабушка, дедушка. Семья- это дом где друг друга 
любят и уважают, разделяют радости и печали, 
хранят свои традиции и ценности.
Стихи   детей:

 Семья – это счастье, любовь и удача,
 Семья – это летом поездки на дачу. 
 Семья – это праздник, семейные даты,
 Подарки, покупки, приятные траты. 
  Семья – это труд, друг о друге забота,
 Семья – это много домашней работы.
 Семья – это важно! Семья – это сложно!
 Но счастливо жить одному невозможно! 



Семья с первых минут рождения находится с каждым 
из нас. Если нам плохо, трудно. Кто нас выслушает, 
защитит, поможет, даст совет, успокоит. С родными  
мы радуемся и грустим, трудимся и отдыхаем.

Семейные традиции - это правила поведения в семье, 
которые соблюдаются  взрослыми  и детьми и могут 
передаваться из поколения в поколение. Например, 
проводить совместный отпуск, путешествовать,   
отмечать праздники, даже ходить в баню по субботам 
и пить травяной чай это тоже традиции. Давайте 
поговорим о традициях в ваших семьях.

У вас есть  в семье традиции? Какие у вас традиции? ( 
Ответы детей).



Дети. Запомните семья –самое дорогое для человека. 
Любите свою семью, почитайте своих родителей, 
помните своих предков и уважайте традиции своей 
семьи.
Что может быть семьи дороже?
Теплом встречает отчий дом
Здесь ждут тебя всегда с любовью
И провожают в путь с добром!
Любите! И цените счастье!
Оно рождается в семье.
Что может быть ее дороже, на этой  земле.
А какие семейные традиции в вашей семье?



Ребята представим, что нас пригласили в гости 
наши прабабушки и прадедушки. Мы не рождаемся 
сними, семейные традиции нельзя купить, а можно  
передать по наследству, принести и сберечь. В 
одной семье любят по выходным ходить в лес, кто-
то по выходным ходит в гости к своим бабушкам и 
дедушкам, тем самым проявляют любовь и 
уважение и это их семейные традиции.
У кого-то семейная традиция называть детей 
именами предков. Сегодня я хочу рассказать вам о 
старинных русских традициях.
( плач ребенка)



-Что это за звук? Кто это плачет? Посмотрите, кто у нас плачет? Что 
нам сделать , что -бы его успокоить?
-Ответы детей.
А давайте мы споем ему колыбельную.
Не скребутся  паучки
Все по норкам спать легли
Не летают гули
Все давно уснули
Только серенький волчок
Ходит ночью у ворот
Хочет Сашу забирать
 Мы не будем отдавать
Вот видите , успокоился наш Сашенька, давайте мы его аккуратно 
положим в кроватку.



-Что это за звук? Кто это плачет? Посмотрите, кто у нас плачет? Что 
нам сделать , что -бы его успокоить?
-Ответы детей.
А давайте мы споем ему колыбельную.
Не скребутся  паучки
Все по норкам спать легли
Не летают голи
Все давно уснули
Только серенький волчок
Ходит ночью у ворот
Хочет Вову забирать
 Мы не будем отдавать
Вот видите , успокоился наш Сашенька, давайте мы его аккуратно 
положим в кроватку.



С давних времен , когда ребенок рождается , родители 
ему придумывали имя. Вот этому малышу родители 
придумали имя Саша. Пока ребеночек  маленький , его 
все будут называть ласково Сашенька. Ребята, а как 
вас ласково называют ваши родители?
-Ответы детей.
Мы растем, и наше имя растет. А когда Сашенька 
вырастет,  его будут называть Александром. А вы, 
знаете, как вырастет ваше имя? Как вас будут 
называть, когда вы станете взрослыми.
-Молодцы. Вот мы и познакомились, назвали ему свои 
имена. А вы знаете,  что  имя  Саша обозначает –  
владеющий  миром. Родители, называя его таким 
именем,  хотели, что - бы когда Саша вырастет у него 
было много друзей. Он был богатым и счастливым. 



Посмотрите, здесь для Саши приготовили предметы. 
Что, же это? ( уголок, колосок, монета). Раньше, на 
Руси, во времена наших прабабушек  и прадедушек  
эти  предметы клали в таз с водой, когда первый раз 
купали малыша. Для чего же нам нужны эти вещи? 
-(Кладут  уголок). Когда клали уголок приговаривали: « 
Привыкай  к домашнему теплу».
-(Кладут колосок). Когда клали колосок, приговаривали: 
«Будь всегда сыт».
-(Кладут монетку). Когда  клали монетку, 
приговаривали: « Будь всегда богат».
А,  давайте, мы теперь искупаем  малыша. ( Купают 
малыша). 



-Когда купали малыша, говорили такие слова: « Мыли – 
мыли – мыли – мыли, бело –набело отмыли» Или так « С 
гуся вода, а с Саши худоба».
Вот мы его с вами и искупали. Что же будем делать 
дальше?
-Ответы детей.
-Правильно ребята. Конечно, нам нужно его вытереть. А 
когда вытираем ребеночка приговариваем: « Полотенце 
вышито и бело,
Вытирай-ка малыша умело
Будет чистенький малыш,
Вырастет у нас крепыш.
Вот мы помыли, вытерли Сашу, что теперь будем 
делать с малышом дальше? Смотрите, он зевает. 
А куда кладут спать ребенка?
-Ответы детей.



В старину кроватки назывались колыбельной. Вот и у 
нас есть  колыбелька для нашего малыша.
( В  колыбельки  лежит хлеб и соль)
- Ребята, что это?
-Ответы детей.   
-Правильно, хлеб, да соль. Вы знаете, что с давних пор 
долгожданных, дорогих гостей встречают хлебом – 
солью. Так, как вы думаете для чего хлеб да соль лежат 
в колыбельки?
-Ответы детей.
-Родители клали хлеб и соль в колыбельку и 
приговаривали: « наконец-то ты родился Сашенька! 
Как долго мы тебя ждали!»
- Какие колыбельные песенки вы знаете?  (фон 
колыбельной песенки).
-Ребята, посмотрите, в нашем доме нет  игрушек для 
нашего Саши. Когда он подрастет, во что же он будет 
играть?



В древности существовал такой обряд « куводы», 
который связывался с таинством рождения 
ребенка. После рождения ребенка родители 
изготавливали куклу кувадку и вывешивали ее над 
колыбелькой. Она оберегала его от злых духов. По 
народным приметам она несет в себе доброе 
начало.
Посмотрите на готовую куклу. Сделаем  такую - же?
(дети усаживаются за столы, воспитатель 
показывает,  как делать такую куклу. Дети с 
помощью воспитателя делают куклу.
Ребята, мы сегодня поговорили о семейных 
традициях,
Которые соблюдали еще наши предки. В 
следующий раз мы поговорим о традициях в ваших 
семьях.
  




